
Έρχονται «σαρωτικές» αλλαγές σε Λύκειο, ΑΕΙ και ΤΕΙ

Σύμφωνα με τον Κώστα Γαβρόγλου αναδιαμορφώνεται ο εκ-παιδευτικός χάρτης
της χώρας με αναβάθμιση του Λυκείου και νέα πανεπιστήμια. ...

      

Tο νέο σύστημα εισαγωγής στα πανεπιστήμια θα δημοσιοποιηθεί μέσα στο επόμενο
δεκαπενθήμερο, καθώς αυτές τις ημέρες εξετάζονται κάποιες τελευταίες
λεπτομέρειες, σύμφωνα με τον υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων,
Κώστας Γαβρόγλου. 
Παράλληλα αναδιαμορφώνεται ο εκπαιδευτικός χάρτης από το 2019-20, αφού
εκτός από το νέο λύκειο και το νέο σύστημα εισαγωγής στα πανεπιστήμια, θα
«κάνουν πρεμιέρα» και τα νέα πανεπιστήμια, όπως θα διαμορφωθούν μέσα από τις
συνέργειες με τα ΤΕΙ.
Ο κ. Γαβρόγλου, σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ εξήγησε ότι βασική αρχή που
διέπει το σύνολο της πολιτικής του υπουργείου αναφορικά με την αναβάθμιση του
λυκείου, της Ανώτατης Εκπαίδευσης, αλλά και των ιερατικών σπουδών, είναι το
να προωθούνται «ριζοσπαστικές λύσεις, προχωρώντας με προσεκτικά βήματα».
Επανέλαβε ότι βασικό στοιχείο του νομοσχεδίου που θα περιλαμβάνει το νέο
σύστημα εισαγωγής, θα είναι η αναβάθμιση του Λυκείου και ανέφερε ότι ήδη από
φέτος θα υπάρξει ελάφρυνση στον «εξεταστικό φόρτο» των μαθητών της Α' και Β'
λυκείου για τις προαγωγικές εξετάσεις, ώστε «να είναι πιο ουσιαστικές».
Ο νέος εκπαιδευτικός χάρτης ΑΕΙ και ΤΕΙ
Εξάλλου, ο κ. Γαβρόγλου αναφέρθηκε στη νέα εικόνα που θα έχει ο εκπαιδευτικός
χάρτης από το 2019-20, αφού εκτός από το νέο Λύκειο και το νέο σύστημα
εισαγωγής στα πανεπιστήμια, θα «κάνουν πρεμιέρα» και τα νέα πανεπιστήμια,
όπως θα διαμορφωθούν μέσα από τις συνέργειες με τα ΤΕΙ.
«Έχουμε ολοκληρώσει τις συζητήσεις στο Ιόνιο και στα Γιάννενα. Έχει μια σημασία
αυτό. Στα Γιάννενα είχε πάρει απόφαση η σύγκλητος με 13 σημεία-αντιρρήσεις
μαζί με προτάσεις για το νομοσχέδιο. Όταν πήγα πάνω συμφωνήσαμε σε όλα. Επί 6
μήνες συζητάμε μέχρι τελευταίας στιγμής, υπάρχουν και από τη μεριά μας καμιά
φορά αβλεψίες ή να αλλάξουμε γνώμη για κάποια ζητήματα. Έχει δημοσιοποιηθεί
το σχέδιο για τη Στερεά Ελλάδα, όπου είναι πολύ πιο σύνθετα τα θέματα, γιατί
περιλαμβάνεται πρόταση του Πανεπιστημίου Αθηνών για την Εύβοια, προτάσεις
του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών και η νέα αρχιτεκτονική του
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Έχει πολύ μεγάλο ενδιαφέρον ότι η συντριπτική
πλειοψηφία των τμημάτων και των ακαδημαϊκών συμφωνεί με το εγχείρημα.
Προφανώς με παρατηρήσεις. Δυστυχώς, όμως, η τοπική αυτοδιοίκηση έχει
εμπλακεί με πολύ λάθος τρόπο, κατά τη γνώμη μας. Θεωρώ ότι ο καθένας πρέπει
να αναζητήσει το ρόλο του. Άλλος ο ρόλος της Πολιτείας για τη χάραξη μιας
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στρατηγικής στην Ανώτατη Εκπαίδευση και άλλος της τοπικής αυτοδιοίκησης. Δεν
συνιστά ακαδημαϊκό επιχείρημα το να κάνουμε πανεπιστήμιο στην Περιφέρεια
Στερεάς, επειδή είναι η μόνη που δεν έχει. Αντιθέτως, η Στερεά αποκτά τρία
πανεπιστήμια, που θα δραστηριοποιούνται εκεί. Αυτό είναι 10 φορές καλύτερο
κατά τη γνώμη μας», είπε χαρακτηριστικά.
Τέλος, με αφορμή τη συνεδρίαση της κοινής επιτροπής Κράτους-Εκκλησίας την
περασμένη Πέμπτη, ανέφερε ότι τον ερχόμενο Μάρτιο θα υπάρξουν τα πρώτα
στοιχεία της καταγραφής της εκκλησιαστικής περιουσίας, ενώ μέχρι το τέλος της
χρονιάς θα έχει θεσμοθετηθεί το νέο καθεστώς της εκπαίδευσης των κληρικών.
«Υπάρχει ένα πολύ σοβαρό ζήτημα ως προς την ποιότητα αυτής της εκπαίδευσης»,
ανέφερε, προσθέτοντας ότι και η Εκκλησία συμφωνεί ότι θα πρέπει να υπάρξει
αναβάθμιση των ιερατικών σπουδών.
«Είναι κάτι που συζητάμε εδώ και καιρό, η αναβάθμιση της εκπαίδευσης των
κληρικών. Υπάρχει ένα πολύ σοβαρό ζήτημα ως προς την ποιότητα αυτής της
εκπαίδευσης. Χαιρόμαστε ιδιαιτέρως διότι και η Εκκλησία θεωρεί ότι πρέπει να
αναβαθμιστεί η ποιότητα και θεωρεί ότι υπάρχουν θεσμοί οι οποίοι δεν
ανταποκρίνονται τόσο καλά όσο πρέπει. Άρα, θα πάμε σε μία πλήρη
αναδιοργάνωση των θεσμών της μόρφωσης των κληρικών, προφανώς
συναινετικά. Θα επικεντρωθούμε γύρω από τα κέντρα ιερατικής μαθητείας. Το
Φθινόπωρο, μόλις γυρίσουμε από τις διακοπές θα προσχωρήσουμε στη δημόσια
διαβούλευση αυτών των προτάσεων για να νομοθετηθεί άμεσα, μέχρι το τέλος του
χρόνου», εξήγησε.
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